

Нуса МАТЛИНА

«МОЙ ЗНАКОМЫЙ ГЕНИЙ»

Евгений Попов в Ульяновске



Евгений Попов – блистательный мастер пера. Его проза живая, сюжеты буквально выхвачены из круговорота жизни, а герои дышат, действуют рядом с тобой.

В прошлом году писатель привозил для презентации новую книгу, состоявшую из его интервью со знаменитыми людьми, которых знал, любил, с которыми дружил и дружит по сей день. От щедрой души он назвал их гениями. Только в перечне знаменитых имен не хватает самого автора, который на этот раз выступает в роли интервьюера. В книге герои-собеседники оживают.

«Они переживают, смеются, плачут, строят планы, откровенничают, делают прогнозы, дурачатся, хохмят, позируют. Они – живые, хотя кто-то из них уже покинул сей вещный мир. Я люблю их. Полюбите и вы их...», – призывает нас – читателей – в предисловии Евгений Анатольевич.

На этот раз Евгений Попов привез свою, совместно с Александром Кабаковым написанную в 2012 году книгу, посвященную писателю Василию Аксёнову. И приехал Евгений Анатольевич в Ульяновск на этот раз из Казани, с юбилейного в этом году «Аксёнов-феста» – ежегодного литературно-музыкального фестиваля, посвященного Василию Аксёнову.

Евгений Попов родом из Красноярска, выбрав в молодости профессию геолога, работал на северо-восточных просторах России. Именно этот опыт, знакомство с особенностями природы нашей страны и колоритом разнообразных, «простых», на первый взгляд, людей позволило писателю создать в творчестве целый пласт реальных и необычных персонажей. Героями его рассказов стали бичи – алтайские божки, пьяницы, рабочие, заезжие интеллектуалы, графоманы, одним словом, те самые известные нам

В рамках сентябрьского Международного форума молодых писателей России, стран СНГ и зарубежья наш город посетил известный писатель, драматург, президент русского Пен-центра Евгений Анатольевич Попов. Лауреат многочисленных престижных литературных премий, в числе которых «Большая книга» (2012 год, за книгу «Аксёнов»), автор первого в России интернет-романа «Арбайт». В рамках сентябрьского форума в Ульяновске вёл семинар прозы. Евгений Попов не первый раз приезжает в наш город. Читателям городской библиотеки № 15 им. Н.Н. Благова запомнилась творческая встреча с писателем, которая состоялась в 2018 году.

«шукшинские чудики». В пору расцвета массовой, серой литературы это был настоящий вызов!

Никто не хотел браться за публикацию, хоть и очень талантливых, но острых, жизненных, нерафинированных сюжетов. Но судьба свела Попова с писателями, которые смогли оценить по достоинству его талант. «Проснулся знаменитым» Евгений Попов именно после того, как сам Василий Макарович Шукшин дал ему свое писательское благословение – рецензию, после которой рассказы вышли в печать, а после этого буквально посыпались предложения от столичных литературных журналов.

«Шукшин написал рецензию, и утром я проснулся знаменитым. А самое интересное, что в то время цензуры мои рассказы не тронули, напечатали так, как есть, а вот из рецензии Василия Шукшина вырезали фразу», – вспоминает Евгений Попов.

С неподдельной любовью и уважением говорит писатель о замечательной Белле Ахмадулиной, которая была его близким другом вплоть до самой смерти. Когда читаешь воспоминания, перед тобой предстает живая, сильная, талантливая женщина с необычной судьбой, огромной волей и талантом.

«Я не видел более красивой, умной и выдающейся женщины. Она обладала и талантом, и остроумием, и умом. В книге есть интервью и с ее вторым мужем Борисом Мессерером», – подчеркивает Евгений Попов.

Также на встрече Евгений Попов много рассказывал об эпохе «шестидесятников», делился с молодыми литераторами секретами творческого успеха на примере писателя и драматурга Василия Аксёнова.

Настоящий литературный калейдоскоп имеет оживает в рассказах гостя и складывается в причудливые узоры. Сюжетные переплетения сверкают то искрометным юмором, то отражают острые социальные проблемы. И тыavorожённо слушаешь и читаешь прозу Попова, после чего его герои навсегда остаются жить в твоём сердце.

Всегда ждем новых встреч с Евгением Поповым в Ульяновске!